

Lelkészi jelentés

2018-2019

2018. augusztus végén kaptam a megkeresést Szarka István esperes úrtól, hogy a váratlanul megüresedett komáromi lelkeszi szolgálatba segítsék be alkalmoszerűen istentiszteletek tartásával. Az akkori tervei szerint a komáromi lelkeszi szolgálatot felosztották volna a környékbeli lelkeszek között. Azt válaszoltam, hogy inkább elvállalom – feleségemmel együtt helyettesként – a mindenre kiterjedő szolgálatot, mert a felaprózódás nem tenne jót a közösségnek. Így kaptam a megbízatást, és 2018. szeptember 15-től Győrságról – a szolgálati autóval – helyettesként járok ki Komáromba. A hónap első és harmadik vasárnapján én szolgálom Bábolnán 8.30-kor, 10 órakor pedig Komáromban. Feleségem a második és negyedik vasárnap 10 órakor Komáromban, 11 órakor pedig Észak-Komáromban. Komáromban az első vasárnap (2020-ban az úrvacsora évében a harmadik vasárnap is), és Észak-Komáromban a második vasárnap úrvacsorai közösségben vagyunk együtt. A hónap második vasárnapja továbbra is ifjúsági istentisztelet Komáromban. A bábolnai alkalmakat színesítendő 2020. januárjától gitárral vezetem a gyülekezeti énekeket az istentiszteleteken.

Érkezésemtől először a legfontosabb feladat a hittanórák megszervezése volt, hiszen az iskolai órarendben lévő órák már szeptember első napjaiban elkezdődtek. Ezzel párhuzamosan a gyülekezet világhálón való naprakész megjelentetését tartottam fontosnak. Egy új honlapot szerkesztettem, amelyen ma is naprakész információk találhatóak a komáromi evangélikusokról. Az egyházközségben végzett szolgálatomban a kezdetektől fontosnak tartottam megismertetni a gyülekezet tagjait az istentisztelet ősi liturgikus elemeivel, színeivel, és ruházatával. Megismerkedtem a testvéregyházak, az iskolák, és a társadalmi élet vezetőivel. A polgármester úrral többször is tárgyaltam. Valamint szoros kapcsolatot kialakítására törekedtem a Duna túloldalán élő szlovák evangélikusokkal. Rendszeresen látogatjuk egymást.

Hamarosan a városi tévébe is felkértek áhítatot tartani, valamint rendszeresen szolgálom a Szent Imre katolikus iskolában. A hittanórákat is sikerült megszervezni Miklós Józsefné Magdi néni, és Gulyásné Czaneck Dóra tanárnők segítségével.

- o -

2018. október 21-én őszi hálaadó alkalmat tartottunk. November 3-án pedig – sokakkal együtt – társadalmi munkában kitakarítottuk, kifestettük az imaházat. A reformáció ünnepének a református templom adott otthont, amelyen én hirdettem igét. Isten Lelkének köszönhetően – többszöri találkozások és megbeszélések eredményeként – a római katolikus atyát is sikerült meghívnom erre az alkalomra, amelyen szolgálatot is vállalt. Tavaly már nem is volt kérdés, hogy velünk ünnepel. Halottak napján ökumenikus istentiszteleten vettünk részt a temetőben.

2018. november 24-én ünnepelte a gyülekezet fennállásának 90 éves évfordulóját. Az esperes úr szolgálatával végzett istentiszteleten megtöltöttük a templomot, és utána még sokáig szeretetvendégség keretében voltunk együtt a vendégekkel.

November 30-án Székesfehérváron vettünk részt a gyülekezet vezetőségével egy előadáson, ahol pénzügykezeléssel és a lelkeszi életpályamoddal kapcsolatos információkat kaptunk.

Az adventi időszakban december 16-án Bábólnán, 23-án pedig Komáromban vettem részt és szolgáltam a városközpontokban kihelyezett Betlehemeknél.

- o -

2019. január 20-27 között került megrendezésre az ökumenikus imahét. 24-én mi voltunk a házigazdák, és a baptista lelkipásztor hirdette Isten igéjét. Utána szeretetvendégségen láttuk vendégül a testvéregyházak tagjait. Vasárnap én szolgáltam a katolikus templomban.

2019. január 31-én egy kis gyülekezeti delegációval Celldömölkre utaztunk, ahol a gyülekezet korábbi lelkesze özvegyének – Ittész Gábornénak – a temetésén vettünk részt.

2019. február 10-én a Házasság Hete alkalmából házaspárokat áldottunk meg az istentiszteleten.

Március 10-én délután a felvidéki Gutára látogattunk családommal együtt, ahol egy színdarabot néztünk meg, amelyben a gyülekezet tagjai is szerepeltek. Aznap délelőtt – hosszú előkészítés és tárgyalás után – közös, úrvacsorás istentiszteletet tartottunk Észak-Komáromban. Az énekkar is szolgált, én hirdettem igét, feleségem az úrvacsorában segített. Ennek sikerén felbuzdulva, advent 1. vasárnapjára mi hívtuk meg a szlovák testvéreket. Ez is áldott alkalom volt. Talán a jövőben rendszeressé válnak ezek a közös alkalmak. (Idén böjt 1. vasárnapján újra mi készülünk Észak-Komáromba.)

2019. március 25-27 között böjti estéken szolgáltam Oroszlányban. Április 5-én egyházmegyei közgyűlésen képviseltük gyülekezetünket. Május 7-én pedig lelkeszkonferencián vettem részt Balatonszárszón.

2019. június 3-án esperesi vizitáció volt a gyülekezetben. Általánosságban elmondható, hogy mindent rendben találtak. Pünkösd ünnepén Ittész János püspök helyettesített (én fiam konfirmációján voltam távol Győrságon). Június 14-én Tatán voltam családommal színházi előadáson, amelyen hittanosaim is szerepeltek.

Együtt örülhetünk, hogy ennek a kis gyülekezetnek teológusa is van Angyal-Cseke Csaba személyében. Isten áldja az ő életútját! Június 27-én Csabát elkísértük Főtra, ahol már második alkalommal vett részt kántorképző tanfolyamon.

Nagy élmény volt sokunknak a július 15-20 között megrendezett hittanostábor Győrságon. A győrságiakkal közösen tartott táborban mintegy negyvenen vettek részt. A kirándulásokkal, előadásokkal, akadályversenyekkel tarkított héten Isten igéje a gazdag ifjú története alapján szólt hozzánk.

A nyár eseménye volt még, hogy elkészítettük a fedett kocsibeállót. Ennek egyik felét bérletbe ki tudtuk adni. Kivágtuk az utcára hajló életveszélyes, kiszáradt nyírfát. A nyáron még egy mozgó állványzatot béreltünk, amelynek segítségével megnéztük az utcafronti párkányzatot. Ekkor derült ki, hogy ezzel a módszerrel nem tudjuk megoldani a renoválást. Ennek megoldása komolyabb beruházást igényel.

Számomra is páratlan élmény volt, hogy a nyár vasárnapjain – templomuk renoválása miatt – a református gyülekezet tagjaival együtt ünnepeltük az istentiszteletet. A közös szolgálatokon, úrvacsorai alkalmakon keresztül jobban megismerhettük egymást. Sok pozitív visszajelzést lehetett hallani. A nyári nagy meleg miatt a templomba egy klímaberendezést terveztünk megvásárolni, ami Miklós Józsefné testvérünk segítségével az év végére megvalósulhatott. A téli vasárnapokon ezzel a készülékkel már rásegíthettünk a fűtésre is.

A kerítés felújításának terve nyáron kudarcba fulladt. Ősszel a lábamat nagy részét társadalmi munkában szedtük szét. A kerítést október utolsó hetében sikerült elkészíttetni jóval magasabb áron, mint amivel kalkuláltunk. A maradék anyagokból egy komposztálót építettünk a kertben.

Egyébként rendszeresen részt veszek a havonta tartandó lelkészgyűléseken. 2019. október 7-10. között pedig továbbképzésen, Lelkészakadémián vettem részt Bakonybélben.

Október 20-án őszi hálaadó istentiszteletet tartottunk, valamint a testvéregyházakkal közösen ünnepeltük a reformáció ünnepét. Az alkalmon feleségem szolgált igehirdetéssel.

December 1-jén a szlovák gyülekezetet láttuk vendégül az istentiszteleten. A lelkészük hirdetett igét. Az alkalom szeretetvendégséggel zárult. 15-én pedig én fogadtam el a meghívásukat, amikor adventi szeretetvendégségre hívtak. Aznap este Bábolnán szolgáltam rövid igehirdetéssel a városi Betlehemnél. December 22-én pedig Komáromban szolgáltam igehirdetéssel a városháza nagytermében.

- 0 -

Szeptemberben 5 elsős gyermek iratkozott be hitoktatásra a Bábolnai iskolában. Lassan befejeződik a konfirmációi oktatás. Hat fiatal készül az első úrvacsoravételre. Az ünnep időpontjául a húsvét utáni első vasárnapot jelöltük ki. Ezen egy konfirmandus keresztelőjére is sor kerül. Igyekszem folyamatosan ismerkedni a gyülekezet tagjaival. Látogatni. A gyászoló családokhoz szinte mindig eljutottam. Otthonukban vettem fel az adatokat.

Terveink között szerepel még, hogy az udvarba földet hozatunk és füvesítünk, valamint kivágjuk a diófát a sarokban. Az udvaron lévő kiülő pad tetejét is ki kell cserélni. A kerítéskaput le kell festenünk, valamint a tető párkányának javítása is a közeljövő feladata. Most hétvégén Győrságra, március utolsó vasárnapján pedig Beledbe készülünk az énekkarral együtt istentiszteleti vendégszolgálatra.

Köszönöm munkatársaimnak a segítő támogatásukat. A Gulyás házaspárnak, és Angyal-Cseke Csaba teológusnak a helyettesítő szolgálatokat. Osgyán László felügyelőnek és családjának a segítőkészségét. Gondnokunknak, Miklós Józsefné Magdi néniének, és pénztárosunknak, Müllerné Angélnak, hogy mellettem állnak és mindenben segítenek. Köszönöm az énekkar szolgálatait, a vasárnapi istentiszteleteken való igényes kántori szolgálatot.

Számomra nagyon nagy élmény, hogy ebben a gyülekezetben szolgálhatok. Nem tudjuk meddig tart ez. Segítjük egymást, és úgy érzem, ez az időszak mindannyiunk számára a kegyelem kedves esztendeje, amit majd talán sok év múlva visszatekintve értünk meg igazán.

Komárom, 2020. február 24.

Menyes Gyula h. lelkész